

# 第七届省运会向社会公开征集会徽会歌

会徽设计需体现中华优秀传统文化、海南文化底蕴及琼海人文特色

本报嘉积6月23日电(海南日报全媒体记者陈子仪)6月23日,海南省第七届运动会(以下简称“省运会”)筹备委员会发布征集公告,面向社会公开征集运动会会徽、会歌、口号及城市形象标识、宣传口号。本届运动会将于2026年8月在琼海市举办,是海南自贸港封关运作后首次全省性体育盛会,也是展示海南经济社会发展成就的重要窗口。

会徽设计需融合“海南省第七届运动会”“2026”“琼海”等要素,体现中华优秀传统文化、海南文化底蕴及琼海人文特色,要求构图简洁、色彩鲜明,符合体育美学要求,作品需以电子版形式提交,并附500字以内设计说明。

会歌创作需包含曲谱和歌词,旋律激昂、歌词健康活泼,体现体育精神与琼海城市元素,时长不超过4分钟,提交时需提供歌词、五线谱或简谱曲谱及音乐样带。

运动会主题口号要求简洁响亮、富有感染力,展现海南自贸港成就及琼海形象,每条不超过12字;城市形象标识需反映琼海人文历史、自然风貌及产业发展特色,具备多场景应用性;城市宣传口号则需突出琼海特色,朗朗上口且便于传播,每条不超过10字。

本次征集活动自2025年6月23日启动,至8月19日截止。评审工作将于8月20日启动,分为专家评审、

报批及结果发布等阶段,最终结果将于10月中旬择机公布。

会徽、城市形象标识各设优胜奖1名,奖金20000元(含个人所得税);运动会主题口号设优胜奖1名(5000元),优秀奖9名(各500元);城市宣传口号优胜奖1名(5000元),优秀奖4名(各500元)。

## 客商提前一个月下千斤订单 三亚“奶白”榴莲蜜抢“鲜”上市

本报讯(海南日报全媒体记者刘杰)近日,走进三亚市育才生态区马脚村榴莲蜜种植基地,树上已经挂满了榴莲蜜果实,诱人的香味随风扑鼻而来。这里的60亩“奶白”榴莲蜜已经陆续上市,销售火爆,供不应求。

2008年,育才生态区引进十几个不同品种的榴莲蜜,经过不断的改良培育筛选,最终筛选出最适合三亚北部山区种植的品种“奶白”榴莲蜜。

同时,“奶白”榴莲蜜还具有果实

甜度高,果型大小适中、适合市场销售,易于剥食及营养丰富等特点,加上植株管理容易,病虫害少之特性,所以也被认为具有发展潜力的新兴热带果树。“‘奶白’榴莲蜜还有一个特点是耐储存,采摘后还可以存放一个星期,所以比较适合长途运输。”曾祖谢说。

据介绍,该榴莲蜜基地种植了约1200棵“奶白”榴莲蜜树,一棵树产量

约在400斤,目前地头价格在15块钱到18块钱一斤,市场销售火爆,主要销往北上广等一线城市。“现在我们的‘奶白’榴莲蜜开始陆续上市了,7月将迎来集中上市。”曾祖谢介绍,有来自广东的客商提前一个月联系洽谈,下了上千斤的“奶白”榴莲蜜订单。

据了解,榴莲蜜基地还进行了榴莲蜜种苗的培育,每年有两万多株“奶白”榴莲蜜树苗销往海南各市县的基

地和农户。

“除规模种植外,村民还可将种植‘奶白’榴莲蜜作为庭院经济发展,既美化家门又拓宽致富道路。”曾祖谢介绍,目前育才生态区马脚村已推广种植了300多亩的“奶白”榴莲蜜。

下一步,育才生态区计划在马脚村扩种50亩的“奶白”榴莲蜜,发展壮大村集体特色产业,带动村民共同致富。

## 预计产量可达30余万斤 万宁优质黑皮黄皮热销岛外

本报讯(海南日报全媒体记者林博新)炎炎夏日,海南各色瓜果争相上市,近日,万宁市北大镇黑皮黄皮一经上市就供不应求,销往福建、广东、广西、湖南以及海南多个市县。

6月23日,记者来到北大镇大

磉村黑皮黄皮种植基地,放眼望去,这个环形山地上黄皮长势喜人,工人们正穿梭在黄皮树间,将一串串成熟黄皮剪下来。拖拉机把满筐的黄皮集中堆摞好后,一趟趟运送到山下工地里进行整果、打包发送。

据介绍,近期黑皮黄皮头收

购价8元/斤。这片基地开摘10天来,各路收购商纷至沓来,平均收购价保持在8元至10元/斤。近年来,北大镇引种的黑皮黄皮因良好的品质受到市场的热烈欢迎,产品供不应求。来自全国各地的商贩每年这个时候都会前来基地收购。

据介绍,北大镇的黑皮黄皮引种自广西良种,个大、皮薄、甜度高,不容易裂果,甜度可达到17度,是黄皮最甜的品种之一。作为橡胶、槟榔转产的替代作物,北大镇现种植黄皮300多亩,预计产量可达30余万斤。



## 海口发布2025年中考交通出行提示 明日中考,这些路段雨天易积水需注意

本报海口6月23日讯(海南日报全媒体记者邓海宁)2025年初中学业水平考试将于6月25日至27日举行,届时考点周边路段接送考车辆集中出行,交通流量增加造成车多缓行,为保障中考期间海口道路的安全与畅通,6月23日,海口市公安局交警支队发布2025年初中学业水平考试交通出行提示。

以下考点周边路段雨天易出现积水,如遇积水请考生择道绕行,避免通行受阻:

海口市第十中学

(一)易积水路段  
和平南路六合大厦路段  
(二)可绕行海府路、五指山路,或将车辆停放在南亚广场等周边商业停车场,由人行天桥或斑马线步行往返考点。

海南省农垦中学

(一)易积水路段  
1.滨涯路凯里亚德酒店路段  
2.金垦路金地路口  
(二)绕行路线  
1.可绕行海府路-琼州大道进入米铺路、勤亭路往返海口市琼山第二中学考点。  
2.可绕行海府路-琼州大道进入中山路、朱云路、高登街等府城片区道路往返海南中学初中部、海口市琼山中学初中部、海口市府城中学考点。

海口市第一中学初中部

(龙华路)

(一)易积水路段  
1.龙华路与长堤路交叉口  
2.龙华路财盛大厦路段  
3.龙华路海南医学院第一附属医

海口市琼山第二中学、海南中学(初中部)、琼山中学(老校区)、府城中学

(一)易积水路段

1.海德路与环湖路交叉口  
2.龙昆南路与红城湖路交叉口  
3.红城湖路烟草公司路段  
(二)绕行路线  
1.可绕行海府路-琼州大道进入米铺路、勤亭路往返海口市琼山第二中学考点。  
2.可绕行海府路-琼州大道进入中山路、朱云路、高登街等府城片区道路往返海南中学初中部、海口市琼山中学初中部、海口市府城中学考点。

海口海港学校

(一)易积水路段

1.滨海大道秀英时代广场路段;  
2.滨海大道电力村路段。

(二)绕行路线

1.滨海大道→丘海大道→丘海一横路(北半幅上落)→海港路(西半幅上落)→海秀西路→海秀桥→丘海大道→金贸西路→滨海大道或绕行东方洋路返回。  
2.海秀快速路丘海下匝道→海秀西路→海港路(东半幅上落)→丘海一横路(南半幅上落)→丘海大道→海秀桥→海秀快速路丘海上匝道。  
3.滨海大道→永万路→海盛路→海港路(东半幅上落)→丘海一横路(南半幅上落)→海秀桥→海秀西路→

永万路→滨海大道。

4.海秀快速路永万下匝道→海盛路→海港路(东半幅上落)→丘海一横路(南半幅上落)→海秀桥→海秀西路→海秀快速路永万上匝道。

海口市第十四中学

(一)易积水路段

丘海大道海瑞桥路段

(二)可绕行秀英大道、金鼎路-秀丽路、美华路往返考点。

禁音行动

中考期间请社会车辆不鸣喇叭,为考生营造安静的考试环境。

中考天气预报

预计,今年中考期间,受偏南气流影响,海口市市区多云,部分时段有雷阵雨。

## 海南警察学院计划面向我省招300名高中毕业生

本报海口6月23日讯(海南日报全媒体记者黄婷 张琬茜)据海南省考试局6月23日发布的《海南警察学院2025年招生公告》(以下简称《公告》),2025年海南警察学院计划面向海南省招收高级中等教育学校毕业生300人。

《公告》指出,近日,教育部批复同意设立海南警察学院。2025年海南警察学院计划面向海南省招收高级中等教育学校毕业生300人,其中,侦查学、边防管理、网络安全与执法专业共招生200人,法学专业招生100人。

据了解,海南警察学院是海南省新建的全日制普通高等公办学校,办学层次为大学本科,学制四年,由海南省人民政府举办,省公安厅主管,省教育厅负责业务管理与指导。学院位于海南省海口市秀英区定海大道1号。

## 我省中等职业学校9月1日开学 明年1月下旬放寒假

本报讯(海南日报全媒体记者张琬茜 通讯员金浩田)近日,省教育厅印发《海南省中等职业学校2025—2026学年度校历》。根据校历,2025年秋季学期,中等职业学校8月31日注册报名,9月1日正式开学;2026年春季学期,中等职业学校3月4日报到,3月5日正式上课。

此外,校历明确了我省中等职业学校2026年寒暑假时间。其中,1月22日—24日由学校根据实际教学安排确定寒假放假时间,7月16日—18日由学校根据实际教学安排确定暑假放假时间。

省教育厅明确,各中等职业学校要根据相关要求规范课程设置,开齐开足开好思想政治、语文、历史等公共基础课程,科学设置专业(技能)课程,各级地方教育行政部门要加强指导与监督,确保办学行为进一步规范,课程设置落实到位。

## 我省今年计划更新1708台住宅小区老旧电梯

本报海口6月23日讯(海南日报全媒体记者孙慧)海南日报全媒体记者6月23日从海南省住房和城乡建设厅获悉,我省持续推进城市住宅小区老旧设备更新完善,今年全省安排1708台老旧电梯更新任务,用于支持老旧电梯更新的2.56亿元超长期特别国债资金已经审核通过并下达,争取在今年全部启动更新工作。

住宅小区老旧电梯更新是一项重要的惠民工程。去年9月,住房和城乡建设部宣布将住宅老旧小区更新改造纳入超长期特别国债资金支持范围。在此政策推动下,我省部署住宅小区老旧电梯更新工作,对投入使用时间长、配置水平低、运行故障率高、安全隐患突出、群众意愿强烈的住宅电梯进行更新。

海口市金椰都滨海花园小区是去年我省首批超长期特别国债资金支持的住宅小区老旧改造更新项目之一,得益于海口市安排的特别国债资金15万元/台的电梯更新补贴资金,加上小区业主自筹支持,该小区使用年限已有20多年的老旧电梯全部更换,让小区居民出行更加安全、便捷、可靠。

省住建厅要求各市县相关部门要制定系统性工作指引,明确老旧电梯更新工作的申请流程、时间节点、电梯选购指南、注意事项、资金拨付等关键内容,为各小区科学规划、分批推进、有序实施电梯更新工作提供明确指导。此外,各市县相关部门将严格项目管理,确保施工现场的质量安全管理、文明施工水平,住宅小区物业服务企业在电梯更新施工期间,做好出行安全提示、应急救援服务保障等工作。

## 屯昌搭好平台助群众就近就业

本报讯(海南日报全媒体记者曾毓慧 通讯员蒙秀童)月嫂、育婴师依旧紧缺,养殖技术员、南药加工岗位需求量大……近日,屯昌县在文体公园举办专场招聘会,吸引20余家企业到场招人,有效破解企业阶段性用工难及促进群众就近就业。

招聘会现场,首欧蛋鸡养殖屯昌基地计划招聘饲养员、水电工、技术员共10人,不同岗位月薪为4000元至1万元。“同样一个岗位,要把业务量提高了,每月收入还能再增加三五千。”此外,海口、三亚、定安等市县企业也到场招聘车间普工、电焊工、挖掘机手、销售、外贸业务员等,受访企业招聘专员介绍,除底薪及相关社保福利外,业务提成空间也较为可观。

“本地家政市场岗位不少,对岗前培训及考核也很规范,我觉得这个行业适合本地妇女就业。”屯城镇群众邓女士在接洽屯昌家政企业后,达成初步就职意向。

屯昌县劳动就业服务中心主任陈立娟介绍,本次招聘精准聚焦“稳就业、保民生”,为高校毕业生、农民工、登记失业人员、退役军人、随军家属、就业困难人员等重点群体拓宽就业渠道。此外,海南劳动关系公共服务站同步设立职业指导专区,为求职者提供就业择业、简历优化、面试技巧等指导服务,并设立法律咨询台,解答劳动关系认定、仲裁程序等专业问题。